



ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 21 (4485)

ПЯТНИЦА, 7 ИЮНЯ 1996 г.

Выходит 1 раз в неделю

БОРИС ЕЛЬЦИН – ЛУЧШИЙ ВОЗМОЖНЫЙ ВЫБОР!

Можно по-разному относиться к Б. Н. Ельцину: спокойно, настороженно, скептически или критически. Но сегодня речь идет не о личных симпатиях, а о чувстве ответственности за нашу Россию.

16 июня определяется не личность президента, а судьба страны на десятилетия вперед, судьба всех ныне живущих и еще не рожденных россиян. И нет надежды на то, что ошибка может быть исправлена на следующих выборах. Если в июне победят силы прошлого – их не будет, у граждан страны не окажется больше случая непосредственно, лично избрать главу государства, поскольку в программе коммунистов предусматривается устранение самого поста главы государства. И тогда что-либо кардинально изменить с помощью волеизъявления народа уже не удастся.

Россия не выдержит еще одной революционной реформы или контролерформы. Что бы ни говорили о первых четырех-пяти годах президентства Ельцина, но мы должны помнить, что первые четыре-пять лет коммунистического революционного эксперимента, начатого в 1917 г., унесли жизни 17 миллионов россиян и искалечили судьбы десятков миллионов людей.

Сегодня впервые в истории страны огромные по масштабам преобразования осуществляются без насилия и репрессий.

Ельцину не повезло. Он стал российским президентом тогда, когда не обратимо рушился под грузом отжившей системы Советский Союз, а все последствия этого тяжелейшего распада пришлось разгребать уже нынешнему президенту. Он оказался в положении того наследника миллиардера, который при вскрытии завеща-

ния обнаружил, что унаследовал миллионы долгов.

Оппозиция предъявляет Ельцину бесконечный список претензий, хотя по совести и по правде эти обвинения во многом должны быть обращены скорее против тех, кто их сейчас выдвигает.

Президент не разваливал государство. Сегодня можно с уверенностью сказать, что годы президентства Б. Н. Ельцина стали временем становления и укрепления новой российской государственности. После распада СССР та же участь угрожала и России. В этих условиях Беловежские соглашения и признание территориальной целостности за каждым новым государством фактически позволили предотвратить югославский вариант развития событий, приступить к созданию российской государственности. Только укрепив ее и проведя серьезные экономические преобразования, можно было вернуться к идее единения братских народов. Спустя четыре года эта идея

получила реальное воплощение в договоре с Белоруссией о создании ССР, к которому могут присоединиться и другие независимые государства. Это единственный путь добровольного объединения независимых государств в созданных условиях. Безответственные попытки коммунистов изменить сложившуюся ситуацию с помощью денонсации соглашений о создании СНГ могут лишь подорвать доверие к процессу сближения между странами.

Всеноародно принятая Конституция обеспечила устойчивость государства, закрепила его единство и завершила период противостояния властей. Была подведена черта под стихийной суверенизацией, расшатывающей устои государственности. В рамках Конституции идет перераспределение полномочий между центром и субъектами федерации, со-

зается система органов местного самоуправления. Регионы получают не только права, но и средства для их реализации.

Одновременно с формированием органов государственной власти удалось сформировать и новый корпус государственного аппарата, который значительно отличается от прежнего партийно-номенклатурного аппарата как по своему положению, так и по функциям.

Демократизация стала неотъемлемой частью жизни народа. Гражданские права и свободы перестали быть пустым звуком. В стране впервые за многие десятилетия нет политических заключенных, отсутствует преследование за политические, религиозные, идеологические убеждения, нет политических беженцев, россияне могут свободно передвигаться по всему свету, выезжать и возвращаться в свою страну без санкций райкомов, обкомов и ЦК.

Появились новые идеи, новые возможности, новые сферы приложения сил, новые направления творческого поиска. Как только рухнули искусственные нелевые ограничения начала набирать силу инициатива жителей России. Заработали свойственные им от природы ум, талант, предпринимчивость.

Резко изменился образ России в глазах соседних государств. Авторитет СССР во многом держался на гигантском ядерном потенциале и огромной армии. Полная закрытость советского общества и поддержка коммунистических радикальных организаций и движений в других странах превратили СССР в мировое пугало. Ныне Россию боятся гораздо меньше, уважают значительно больше.

Впервые в XX веке для России нет реальной военной угрозы. Сегодня наши города не нацелено са-

мое мощное ядерное оружие. Предсказуемость внешней политики, демократические изменения в обществе, преобразования в экономике позволили России занять достойное место среди государств мира. При этом Россия ни разу не уступила в вопросах, касающихся соблюдения ее национальных интересов.

Самая большая проблема сегодня – экономическое положение страны. Оно очень непростое, но несомненно более благоприятное, чем в 1990–1991 годах, когда общество одновременно страдало от дефицита товаров, перерасхода ресурсов на их производство и огромного роста цен. У экономики не было внутренних стимулов к изменению. Сегодня стимулы к модернизации и повышению эффективности экономики есть. Для человека появился смысл работать больше и лучше. Там, где к рычагам управления встали умные энергичные люди, эти стимулы срабатывают. Предприятия гоняются за заказами. Отечественные товары стали конкурентоспособными на внутреннем рынке.

В России сформировались основы рыночной экономики. Эпоха «великих потрясений» уже миновала. После периода хаоса российская экономика стала управляемой. Самое главное, что в последние полтора года страна не выпускает в оборот незаработанных государством денег, несмотря на колоссальные трудности, возникающие с выплатой заработных плат в бюджетной сфере.

Способность государства рассчитываться по заработной плате, не включая печатный станок, продемонстрированная в последние месяцы, указывает на то, что наиболее тяжелый период финансовой стабилизации миновал. Инфляция, ставшая самой разрушительной силой в российской экономи-

ке переходного периода, может быть быстро сокращена и остановлена.

По старой российской традиции все свои беды и несчастья люди связывают с высшей государственной властью, в данном случае – с президентом. Выборы открывают возможность свести счеты с властью в избирательной кампании, демонстративно, из протesta, не думая о последствиях, отдав голос за силу, наиболее противопоставленную современной власти. В этом опасность предвыборной ситуации в стране.

Только высочайшее чувство ответственности за страну, ее будущее, способность переступить через себя, свои трудности и проблемы позволит нашему народу сделать важный, правильный исторический выбор.

ПОДДЕРЖКА ПРЕЗИДЕНТА, МЫ СОСЛУЖИМ ЛУЧШУЮ СЛУЖБУ РОССИИ.

Из всех многочисленных кандидатов на должность президента только Борис Николаевич Ельцин стоит над партийными пристрастиями, способен учитывать и сохранять весь баланс политических и социально-экономических интересов, сложившихся в обществе, учитывать мнение большинства, а не партийные интересы.

Сегодня кроме Ельцина в России нет другого политика, обладающего пятилетним опытом управления государством в тяжелейший переходный период.

Сегодня только Ельцин в состоянии обеспечить сравнительно спокойное завершение перехода России от тоталитаризма и развала к открытому свободному обществу, не допустить новых потрясений, поддерживать и укреплять стабильность, порядок и законность в обществе.

Николай ГРИНЕВ, доверенное лицо кандидата на должность Президента РФ Б. Н. Ельцина.

Как мы работаем показатели

РАБОТЫ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ

А/О БКО

ЗА МАЙ

[в процентах к плану]

ОГНЕУПОРЫ

Цех № 2	110,6
Цех № 4	96,6
ЦСП	107,2

ШАМОТ

Цех № 3	154,3
Цех № 6	101,0

КАОЛИН

Шахта «Шиботово»	100
Карьер «Окладнево»	170
Карьер «Малиновец»	105

НАШ КОММЕНТАРИЙ

Работу комбината в мае комментирует начальник производственного отдела В. П. Андреев:

— Задание этого месяца по выпуску 22087 тонн изделий перевыполнено на 1803 тонны. Цех № 2 дал дополнительно к заданию 1322 тонны продукции, ЦСП — 550 тонн. У цеха № 4 отставание в 69 тонн. В этом подразделении в первой половине месяца продолжался повышенный выход брака по сифону. Допущенное отставание не смогли перекрыть. Но есть надежда, что в июне положение исправится и цех справится с ассортиментом.

Претензий по ассортименту к цеху № 2 нет. Хотя в сводке ряд позиций не выполнен: недодано 35 тонн насадочных изделий и 165 тонн особо сложного фасона. Вины цеха в этом нет. Из-за отсутствия предоплаты выпуск указанных изделий был остановлен.

К ЦСП претензии по двум позициям. Недодано 34 тонны звездочки пластичного прессования и 253 тонны доменных изделий. В этом случае причины нужно искать в цехе. Пора бы уже звездочки пластичного прессования выпускать без сбоев. С выпуском молотых порошков и масс цехи справились.

Горные предприятия отработали нормально. Карьеры «Окладнево» и «Малиновец» выдали на-гора сверхплановые тонны каолина.

Вагоны и простой

Подведены итоги работы подразделений комбината по погрузо-разгрузочным работам за май. При норме простой по цехам 6 часов фактически простой составил:

Цех № 2	7,0
Цех № 4	6,5
Цех № 6	3,7
ЦСП	5,7
К-р «Усть-Брынкино»	2,6

По комбинату с учетом спецвагонов 6,0 при норме 8,0.

КАЧЕСТВО ПОД КОНТРОЛЕМ

В 1996 году принят к исполнению наряд на коксовые изделия для Алжира. Обязательным разделом в контракте является проверка качества изделий нейтральной организацией. Этой организацией была выбрана общизвестная фирма по проверке качества продукции SGS. Ее филиалы, а их 140, разбросаны по всему миру. Нашу продукцию проверяли французы.

Проверка продукции по качеству состоялась в порту г. Ильинцевска. Перед погрузкой на корабль были вскрыты ящики с огнеупор-

ными изделиями и мертвым, отобраны пробы и затем привезены для испытаний на комбинат.

Представители фирм Огнеупороксервиса и Тяжпромэкспорта, SGS проводили приемку готовой продукции на складах цеха № 2 и ЦСП. Отобранные изделия подвергались контролю согласно нормативно-технической документации (НТД).

Наряду с проверкой качества готовой продукции была проверена технологическая нитка по производству коксовых изделий в цехе № 2 в соответствии с кা-

ртой технологической контроля. После проведения испытаний комиссией дана оценка на соответствие про-

дукции НТД и разрешена отгрузка.

До тех пор, пока алжирский заказ не выполним, указанная выше firma будет проводить дальнейший контроль качества изделий. Комиссией высказаны желания нашему АО представить коксовые изделия на сертификат соответствия.

Э. ПАНФИЛОВА,
зам. генерального
директора А/О БКО
по качеству.

ОТМЕТИЛИ ЮБИЛЕЙ

В июне 1971 года для комбината и его тружеников наступил радостный день: состоялось открытие еще одного детского сада, которому дали название «Огонек». На протяжении вот уже 25 лет здесь звучат как трели птиц голоса ребят. Около 700 мальчишек и девчонок ушли в школу из этого уютного, гостеприимного дома.

Коллектив достойно встретил свой юбилей. Администрация А/О БКО не оставила без внимания это событие: за высокие достижения педагогического тру-

да объявлены благодарности сотрудникам, премированы те, кто более 12 лет посвятил себя детям. Не оставлены без внимания пенсионеры – ветераны. Педагогам-активистам были вручены грамоты А/О БКО и отдела образования.

В юбилейном вечере приняли участие все сотрудники детского сада: повара пришли с пышными ароматными пирогами, помощники воспитателей и воспитатели под руководством Ольги Александровны Кузнецовой. Окончание на 2-й стр.

ЗА БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

О ТРАВМАТИЗМЕ СО СМЕРTELНЫМ ИСХОДОМ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ В МАРТЕ 1996 Г.

Под редакцией службы техники безопасности комбината газета начинает публикации о причинах и случаях производственного травматизма на предприятиях металлургии.

Данная информация взята из информационных писем комитета РФ по металлургии. Сведения даются в целях профилактики и предупреждения подобных производственных травм на производстве.

В марте на предприятиях отрасли погибло 12 человек (в 1995 году — 35 человек), из них в черной металлургии — 8 человек (в 1995 году — 25 человек), в цветной металлургии — 4 (в 1995 году — 10).

За три месяца 1996 года погибли 41 человек (в 1995 году — 62 человека, с учетом группового несчастного случая на АО «Таганрогский металлургический завод», где погибло 14 человек).

Не снижается травматизм при дорожно-транспортных происшествиях, погибло 4 человека (АО «Уралэлектромедь», АО «Бакальское РУ», АО «Саянский алюминиевый завод», АО «Южуралникель»).

Неудовлетворительное состояние по охране труда и технике безопасности сложилось в АО «Мечел» Челябинский меткомбинат. Ослаблен контроль за внутридизаводскими переездами. При столкновении тепловоза и автобуса, перевозившего

людей на смену, пострадало 18 человек с различной степенью тяжести. Основными причинами несчастного случая явились:

1. Нарушение водителем автобуса Правил дорожного движения при движении перед нерегулируемым железнодорожным переездом.

2. Невнимательность локомотивной бригады, не принявшей своевременно экстренных мер по остановке локомотива.

3. Наличие на обочине дороги предметов (сугробы, кустарники), ограничивающих видимость перед переходом.

4. Плохая организация обеспечения безопасности железнодорожного переезда (отсутствие предупредительных знаков, шлагбаумы и т. п.).

На этом же комбинате произошло еще два несчастных случая со смертельным исходом. В электроплавильном цехе № 3 при выбивании стакана сталеразливочного ковша с крюка

мостового крана упала траперса и смертельно травмировала разливщика стали. На станции «Коксохима» железнодорожного цеха при расцепке вагонов под воздействием остаточного давления воздуха получил удар тормозным рукавом помощник машиниста, от травмы скончался.

Групповой несчастный случай произошел в АО «Севуралбокситруда». В шахте 16-16 бис при опускании взрывников с гор. — 20 м на гор. 290 м клеть с работниками села на выставившиеся кулаки. Пострадало 6 человек с различной степенью тяжести. Основная грубейшая причина несчастного случая — не срабатывание блокировки.

Вот еще несколько примеров травматизма со смертельным исходом по отрасли.

На железнодорожном и автомобильном транспорте: в АО «Уралэлектромедь» на регулируемом перекрестке в результате столкновения легковых автомобилей тяжело травмирован водитель. Причина — нарушение инструкции по безопасному проведению ремонтных работ, выразившееся в проведении ремонта на работающем оборудовании.

От поражения электрическим током: в АО «Магнитогорский меткомбинат» при отключении ЛЭП 10 кВ на участке шлаковых отвалов смертельно травмирован электромонтер. Причина — отсутствие контроля со стороны ИТР при проведении работ повышенной опасности, связанных с перегоном экскаватора под ЛЭП.

Монтаже азотопровода произошло обрушение трубы на землю. При падении концом трубы смертельно травмирован слесарь-ремонтник. Это произошло из-за отсутствия достаточного контроля со стороны администрации при проведении работ повышенной опасности. Применение опасных приемов в работе, не предусмотренных в наряде-допуске.

Воздействие движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов и деталей: в АО «Нижнетагильский меткомбинат» при устранении неисправности на работающем углеагрегатном вагоне придавлен к металлоконструкции фермы газопровода коксового газа электромонтер. Это произошло из-за грубейшего нарушения инструкции по безопасному проведению ремонтных работ, выразившееся в проведении ремонта на работающем оборудовании.

Справка специализированного регистратора на получение денег за дробные акции выдается по адресу: ул. Международная, 1, каб. 3, при предъявлении паспорта и выписки из реестра акционеров.

ТРАВМАТИЗМУ — ЗАСЛОН

В мае произошло 2 несчастных случая. Первый — 22 мая со слесарем АТЦ С. М. Алексеевым. В результате невнимательности при установке коробки двигателя КамАЗ он получил травму двух пальцев правой руки.

Второй — со слесарем ЦСП А. А. Ратиковым, который из-за несогласованности действий с прессовщиком пресса 4КФ-200 Ю. Н. Березкиным травмировал кисть правой руки по вине последнего. Березкин не дал предупредительный сигнал перед переключением подачи сжатого воздуха и не убедился в отсутствии пострадавшего у движущихся частей пресса.

За 5 месяцев зафиксировано 7 несчастных случаев против 9 в 1995 году. По горным предприятиям обстановка нормальная, они продолжают работать без травматизма.

Несколько ухудшилось по-

ложение с запыленностью на комбинате. Процент проб, превышающих норму, составил 40, с начала года — 39%. По цехам запыленность следующая: цех № 2 — 36,4%, цех № 3 — 20,0%, цех № 4 — 46%, цех № 6 — 39%, ЦСП — 57%. Таким образом, ЦСП на первом месте по запыленности. Пути изменения ситуации известные: герметизация оборудования, влажная уборка рабочих мест и работоспособность вентсистем.

В мае СЭС совместно с лабораторией охраны окружающей среды комбината проводилась проверка санитарного состояния рабочих зон в ЦСП, РМЦ, цехах № 2, 4, 6 с замерами температуры и скорости движения воздуха, шума и запыленности в контрольных точках.

В обрубном участке литьевого отделения РМЦ отмечена повышенная запыленность на день проверки. Начальнику цеха Ю. М. Ко-

нареву предложено принять срочные меры по организации пылеподавления с учетом объемов очистки литья.

В цехе № 2 запыленность превышала норму в 2 раза на площадке шаровых мельниц, на площадке бегунов ЭШ-Верке в 3—3,5 раза. На обеих площадках скорость движения воздуха в 2 раза выше установленных норм. В цехе № 4 повышенная запыленность отмечена на площадке шаровых мельниц.

В мае закончена проверка водохозяйственной и водоохранной деятельности цеха № 6 и карьера «Окладнево» природоохранной инспекцией областного комитета охраны природы. В ходе проверки цеху № 6 предложен ряд вопросов, касающихся дополнительной установки приборов контроля по водозабору из р. Вельгия, разработка проекта обратной системы водоснабжения и др.

В мае произведено акционерное общество «В. А. Лапшин и К°» по производству спичек с основным капиталом 4 млн. рублей. Фирма основана в 1876 году, ей принадлежали 12 фабрик. Здесь работали 2600 человек, изготавливали 600 тыс. ящиков спичек, а это 75% всех спичек, производившихся в России в то время. В денежном выражении этот объем составлял 1 млн. 800 тыс. рублей.

Акционерное общество «Соединенные кабельные

Продолжается проверка выбросов в атмосферу и состояния газоочистных и пылеулавливающих устройств по центральной площадке цехов со стороны Боровичского межрайонного и Новгородского областного комитетов охраны природы. Результаты проверки будут подведены в июне.

Кроме того, в мае службой охраны труда и окружающей среды комбината совместно с институтом огнеупоров г. Санкт-Петербурга согласно договору проводились работы по улучшению воздухоохранной деятельности с пересмотром нормативно-технической документации (разработка проекта предельно допустимых выбросов в атмосферу на 1996—2000 годы) с учетом перспективы работы предприятия.

Г. АБРАМОВ,
зам. главного инженера
комбината по ОТ и ОС.

ОТМЕТИЛИ ЮБИЛЕЙ

Окончание. Нач. на 1-й стр. и Любови Алексеевны Барановой подготовили сказку, аттракционы. И самым приятным для всех событием было вручение хозяйке — руководителю этого чудесного коллектива — Надежде Николаевне Никитиной значка «Отличник народного просвещения» Министерства образования РФ. Праздничное настроение было на протяжении всего дня. Ребятишки отмечали это событие сказочным музыкальным представлением, играми, любимыми танцами и

песнями. Праздник удался на славу.

Хочется пожелать коллективу здоровья, счастья, творчества, претворения своих творческих идей, чтобы расти, воспитывать и быть настоящими мамами доверенных Вам детей. А лучик «Огнька» пусть освещает педагогический и жизненный путь всем.

Примите поздравления по случаю юбилея!

Т. ШАБАЛИНА,
ведущий специалист
по работе с детьми
и подростками.

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ А/О БКО!

Акционеры, работающие в А/О БКО, получают деньги за дробные акции в цехах при предъявлении паспорта и справки специализированного регистратора.

Акционеры, не работающие в А/О БКО, проживающие в г. Боровичи и Боровичском районе, получают деньги за дробные акции в сберкассе ФУКБ «Новобанк» по адресу: г. Боровичи, ул. Подольского, 36, при предъявлении паспорта и справки специализированного регистра.

Акционеры, чьи фамилии начинаются на буквы:

А, Б — 10 июня;
В, Г, Д — 13 июня;
Е, Ж, З — 14 июня;
И, К, Л — 17 июня;

М, Н — 18 июня;
О, П, Р — 19 июня;
С, Т, У — 20 июня;
Ф — Я — 21 июня.

Сберкасса работает с 9 до 18 часов, выходные дни: суббота, воскресенье.

Справка специализированного регистратора на получение денег за дробные акции выдается по адресу: ул. Международная, 1, каб. 3, при предъявлении паспорта и выписки из реестра акционеров.

ФУТБОЛ

ЧЕМПИОНАТ ОБЛАСТИ

Началось первенство Новгородчины по футболу 1996 года с участием 14 команд. По сравнению с предыдущим чемпионатом в группе сильнейших снова представлена Ст. Русса («Темпа» и «Сокол»), «Элкон» из областного центра, заменил однократного победителя — «Энергия». Впервые участвуют в нем команды 4-х районных центров — Марево, Холм, Шимск и Хвойная.

Наш «Металлург» провел три встречи. Взрослые футболисты уступили новгородскому «Акрону» (чемпиону-95) — 0:5, выиграв соответственно у «Темпы» из Ст. Руссы на его поле — 4:0 и у себя дома от «Радуги» (Марево) — 3:1.

Игры нашей юношеской команды с этими соперниками закончились так: 0:0, 2:2, 3:0.

Завтра, 8 июня, «Металлург» играет в пос. Парфиново с «Ловатью», а 12 июня на своем стадионе принимает «Чайку» (Шимск). Начало этих встреч в 14 час. (юноши) и 15 час. 30 мин. (взрослые).

К. ВИКТОРОВ.

ПРИГЛАШАЕТ „РАДУГА“

9 июня, в воскресенье, Дом культуры комбината огнеупоров, приглашает боровичан и гостей города на концерт в двух отделениях с участием народного хореографического ансамбля «Радуга» и детской студии бального танца.

Художественный руководитель — заслуженный работник культуры Российской Федерации Л. Н. Булгаков. Начало концерта в 18 часов. Билеты в кассе ДК. Тел. 2-18-85.

Занимается К. Л. Вахтер и обработкой волокнистых веществ. С 1909 года он председатель акционерного общества «Вискоза», которому принадлежат две фабрики искусственного шелка близ станции Мытищи Московской губернии и на острове Даго Эстляндской губернии. На них работали 420 человек. Годовая производительность составляла 1 млн. 75 тыс. рублей.

Источник: Фабрично-заводские предприятия Российской Империи под редакцией Ф. А. Шобера, Петроград, октябрь 1914 года.

Б. МАРКЕЛОВ,
заведующий музеем
А/О БКО.

Из истории комбината

К. Л. ВАХТЕР
(1837 — 1917)

Итак, К. Л. Вахтер в 1883 году произведен в чин Коллежского Советника. Это чин VI класса, титуловался как высокоблагородие, соответствовал воинскому званию полковника в сухопутных войсках, а на флоте — капитану I ранга.

В 1887 году произведен в Статские Советники, а в 1890 году в Действительные Статские Советники. Это был чин IV класса, титуловался как превосходительство, имел придворный чин «Гофмейстер», соответствовал рангу генерал-майора в

сухопутных войсках, а на флоте — контр-адмирала.

В 1906 году К. Л. Вахтер произведен в чин Тайного Советника III класса, титуловался как превосходительство. За ним сохранялся придворный чин Гофмейстера и соответствовал воинскому чину генерал-лейтенанта в сухопутных войсках и вице-адмирала на флоте.

Эти данные по системе классификации чинов по рангам в России к началу XX века.

* * *

В 1906 году К. Л. Вахте-

ром основано акционерное общество «В. А. Лапшин и К°» по производству спичек с основным капиталом 4 млн. рублей. Фирма основана в 1876 году, ей принадлежали 12 фабрик. Здесь работали 2600 человек, изготавливали 600 тыс. ящиков спичек, а это 75% всех спичек, производившихся в России в то время. В денежном выражении этот объем составлял 1 млн. 800 тыс. рублей.

Правление находилось в Санкт-Петербурге. Председателем правления был основатель акционерного общества Тайного Советника Константина Логиновича Вахтер. На заводах работали 1277 человек. Здесь изгото-

вались медная и бронзовая проволока, медь фасонная, проводники для освещения и подачи энергии, кабели телефонные, телеграфные и шахтные, изолировочные материалы и арматурные ча-

сти к кабелям.

Деятельность К. Л. Вахтера связана и с рудным делом. В 1906 году он основывает Коктав-Джартазский медный рудник и Джилтовский медеплавильный завод в Семипалатинской области.

Они расположены в 275 верстах от железнодорожной станции Павлодар. Здесь добывалось 134 тыс. пудов (2226 т) руды и выплавлялось 3261 пуд (54,35 т) электролитической меди.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: ул. Ленинградская, 97, комн. 20. Телефон 2-48-47.

РЕДАКТОР В. И. КУЗЬМИНА.

Боровичская типография комитета печати и массовой информации Новгородской областной администрации. Объем 1/2 печ. листа. Тираж 1000